



## 2018年12月份“中国好人榜”揭晓

# 我市特警王培光荣上榜

本报讯(记者 张晓甫)1月9日,记者从中国文明网获悉,我市特警王培荣登2018年12月份“中国好人榜”。据了解,自新一轮“创文”工作启动以来,我市已连续5个月(2018年8月至2018年12月)共7人荣登“中国好人榜”。

2018年10月28日下午,在市区黄河路与泰山路交叉口附近一家银行内,发生了一起犯罪嫌疑人持剪刀挟持人质事件。危急时刻,王培提出用自己交换人质。嫌疑人要求他捆绑手脚进行交换。走到嫌疑人面前时,王培趁其分神之际,

死死扣住嫌疑人持剪刀的左手。同事们飞奔过来将嫌疑人制服,人质被安全解救。王培在解救过程中左眉骨被剪刀划伤,鲜血浸湿了警服,被送到医院缝了7针。

入警14年来,王培参加处置各类群体性事件750余次,抓获各类违法犯罪嫌疑人100多人,参加抢险救灾110余次。先后荣立个人二等功1次、三等功5次,被公安部授予“全国公安机关全能实战教官”,荣获“河南省优秀人民警察”“全省公安系统优秀实战教官”等称号。

王培是我市新一轮“创

文”工作启动以来第7位荣登“中国好人榜”的先进典型。2018年8月至2018年12月,临颍县王孟镇陈留东村李桂英、胡书现夫妇,郾城区龙城镇后黄村黄青华、张五红夫妇,市中心医院医生刘东亮,召陵区邓襄镇沱南村乡村医生郑玉海先后荣登“中国好人榜”。

如今的漯河,“好人效应”逐渐显现,越来越多的漯河人接过“好人接力棒”,成为创建全国文明城市的“硬实力”,为新时代加快大美漯河建设提供了强大的精神动力和道德支撑。

## 买菜就像逛超市 农贸市场大变样



整改后的沟张农贸市场。

□文/图 本报记者 吴艳敏

过去,市区一些农贸市场存在卫生环境差、摊位管理不规范等问题。自“创文”工作开展以来,经过大力整改,农贸市场旧貌换新颜,发生了很大变化。近日,记者走访了市区一些农贸市场。

在海河路沟张农贸市场,远远就能看到“创文”宣传滚动字幕。走进市场,摊位归区、垃圾归桶、副食上架、生熟分开、宰杀隔离,制度标语上墙,排水排污及消防设施完备,有效解决了农贸市场脏乱差等老大难问题。

市民孙阿姨告诉记者:“过去这个市场污水横流,气味特别难闻。现在市场里宽敞明亮、干净整洁,来市场买菜,和逛超市感觉差不多。”

“市场整改后,不仅市民买菜方便了,对我们摊主来说,市场条件好了、有秩序了,经营规范,我们的生意也更好了。”摊主张先生笑着告诉记者。

在受降路农贸市场记者看到,钢结构大棚使得市场宽敞明亮,市场内干净整洁,路两边摆放着垃圾桶。市场按产品类别分为熟食区、豆制品区、综合区、蔬菜区、肉食区。在市场里,已经看不到宰杀活禽、满地鸡毛等场景,活禽宰杀区也整洁有序。各种食材干净新鲜,设施齐全,商户经营秩序井然。

“市场改造后,买菜方便了,环境卫生也整洁了。农贸市场的整改真是惠民利民的大好事。”来买菜的市民安女士说。

随后,记者又走访了其他一些农贸市场,发现整改后市场环境都干净整洁,“创文”宣传展板也随处可见。

“在‘创文’工作开展之初,居民聚集区内的农贸市场不同程度地存在着基础设施不完善、商品摆放无序、食品卫生不达标等现象。通过升级改造,市场布局合理、排水通畅、摊位整齐、划行归市,市民不仅逛得舒心,还买得放心、安心。”市创文办相关负责人告诉记者。

## 张向清:在平凡岗位绽放生命光彩



张向清(中)到残疾人家中进行帮扶。

□文/图 本报记者 杨淇

今年49岁的张向清患有先天性脊柱侧弯。虽身有残疾,但她干起工作来却毫不含糊,多年来一丝不苟、尽职尽责,圆满完成自己承担的每项工作,赢得领导和同事的好评。近日,记者对她进行了采访。

张向清1993年7月参加工作,在郾城实验高中任教。在郾城实验高中工作20年间,张向清多次被评为省、市、区优秀教师、优秀班主任,2009年被评为“河南省教育系统优秀教师”和“漯河市十佳师德标兵”。2013年3月,张向清调到郾城区残联工作。面对全新的工作,她努力学习,虚心向同事请教,迅速完成了角色转换,很快适应了新工作。

### 建立平台 服务残疾人

工作中,张向清在单位的帮助下积极建立帮扶平台。一是开展了一系列“学雷锋扶

助残志愿者活动”;二是深入学校和乡村,为就学困难的残疾人和残疾人子女提供助学服务;三是为符合条件的肢体残疾人发放机动轮椅车燃油补贴;四是为困难残疾人家庭进行无障碍改造。张向清多次到残疾群众家中,了解他们的生活现状,倾听他们的愿望和心声,为他们解决困难。

在全国残疾人基本服务状况和需求专项调查工作中,张向清刻苦学习有关残疾人信息核查、入户调查、调查表录入等方面的专业知识和操作技能,克服重重困难,独自承担了所有培训任务和全程工作指

导任务,分三期对全区近500名调查员进行培训,每天独自授课8小时,每期连续授课3天。她以课前充分的准备、深入浅出的讲解和高超的授课水平,赢得一致好评。

### 埋头苦干 勇于担当

对待工作,张向清一向雷厉风行、一丝不苟。在行业扶贫方面,区残联承担着多项扶贫攻坚任务,如为建档立卡贫困残疾人中的疑似残疾人办理残疾人证,让他们能够享受国家的惠残政策,还有“两个补贴”的申请和发放、残疾人就业帮扶、精准康复、贫困残疾人家庭无障碍改造等,她认真地对待每一项工作,保质保量地完成。在扶贫攻坚工作中,张向清顶严寒冒酷暑,深入分包的龙城镇77户110名建档立卡贫困残疾人家中调查摸底,宣传国家的各项扶残惠残政策,了解残疾人“两个补贴”发放情况,并对每个残疾人在辅助器具配备、家庭无障碍改造、教育就业等方面的需求进行登记造册,为每个符合条件的残疾人单独建立帮扶档案。

张向清以弱小身躯承担起很多健全人都难以承担的工作任务,为郾城区残疾人事业的发展做出了自己的贡献。



## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。